
Az Ellenőrzési Szolgálat Panaszirodája – tekintettel 
a 2023. évi jogszabályi változásra – működteti az 
elkülönített visszaélés-bejelentési rendszert is.
A Panasziroda – hatásköre gyakorlása során – 
szakszerűen, körültekintően és a bejelentővel, 

érintettekkel való együttműködés követelmé-
nyeinek megfelelően járt el. Az alapvető jogok 
biztosa a 2023. év során sem kezdeményezett 
felülvizsgálatot. 

Hivatal
Törvényesség és 
szakszerűség
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Jogi és adatvédelmi tevékenység

A 2023. évben került sor a Belügyminisztérium-
mal és az Igazságügyi Minisztériummal szoros 
együttműködésben a büntetések, az intézkedések, 
egyes kényszerintézkedések és a szabálysértési 
elzárás végrehajtásáról szóló 2013. évi CCXL. 
törvény 2024. március 1-jén hatályba lépő mó-
dosításainak kidolgozására. Ez a módosítás a bv. 
szervezet fogvatartottakkal kapcsolatos felada-
tait teljesen új alapokra helyezi, és a szervezeti 
tevékenységet jelentősen közelíti a bv. szervek 
érdekei és lehetőségei szerinti működéshez 
amellett, hogy a fogvatartottak részére is egy 
sokkal átláthatóbb, követhetőbb rendszert biztosít, 
melyben egy egyszerűbb, ötfokozatú kategóri-
arendszer lesz az alapja a szabadságvesztés 
végrehajtási rendjének. Az elítéltek biztonsági 
és fogvatartási kockázatára is reagáló kategória-
rendszer lehetővé teszi a fogvatartottak hatékony, 
a fogvatartás biztonságának fenntartásához 
rugalmasan igazodó beosztását, és segíti a bv. 
intézeti férőhelyek optimalizált kihasználását.

A módosítás célja egy olyan komplex, az el-
követett bűncselekményt és a fogvatartottak 
együttműködési készségét – a jelenlegi struk-
túránál erősebben – tükröző rendszer létre-
hozása volt, mely jobban szolgálja a büntetési 
célok érvényesülését is. A beépített garanciális 
elemekkel képes hatékonyan és átláthatóan 
reagálni a társadalomra való veszélyességre, 

mellyel szolgálja annak védelmét, továbbá olyan 
keretrendszert biztosít, melyben az elítéltek fe-
lelősségére építve érvényesülhet a reintegrációs 
programok sikeressége is.

2023-ban közérdekű adatigénylés 119 esetben 
került benyújtásra, melyek közül 51 eset a BvOP-t, 
65 eset a bv. intézeteket, 3 eset pedig a bv. gaz-
dasági társaságokat érintette. Az új felszerelők 
adatvédelmi tárgyú alapképzése elektronikus 
formában került végrehajtásra, az adatvédelmi 
tisztviselők éves továbbképzése pedig 2023. de-
cember 7-én valósult meg, online keretek között.
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A 2023. év során a Hivatalos Értesítőben 47 BvOP 
utasítás közzétételére került sor, ebből 23 új 
szabályozást, 24 pedig módosító rendelkezéseket 
tartalmazott. Sor került az újonnan létesített 
BV GEI belső szabályozóinak kidolgozására és 
véleményezésére, valamint az agglomeráci-
ós központok által kidolgozott, agglomerációs 
hatályú belső szabályozók felülvizsgálatára is.

A Helyi Biztonsági Felügyelet a minősített adat 
védelméről szóló 2009. évi CLV. törvényben és 
az ahhoz kapcsolódó végrehajtási rendeletek-
ben meghatározottaknak megfelelően hajtotta 
végre feladatait a minősített adatok védelme és 
a minősített adatok kezelése során.

Tudományos és szakmai élet

A Stratégiai, Elemzési és Tervezési Főosztály 
a büntetés-végrehajtási szervezet tudományos, 
kutatási érdekeinek és szempontjainak haté-
kony képviseletét, a szakmai munkát elősegítő 
háttéranyagok összeállítását, valamint a bünte-

tés-végrehajtás munkáját bemutató kiadványok 
elkészítését és a kutatási adatbázis kezelését is 
elvégezte 2023-ban. 

A Büntetés-végrehajtási Szervezet Tudományos 
Tanácsa szakmai konferenciák szervezésével vett 
részt a Belügyi Tudományos Tanács rendezvényein. 
Ennek keretében 2023-ban is megrendezésre ke-
rült a Magyar Tudomány Ünnepe programsorozat, 
melynek központi mottója a „Tudomány: válaszok 
a globális kihívásokra”, kiemelt partnere a Bel-
ügyminisztérium volt. A belügyi fejezet részeként 
a Büntetés-végrehajtási Szervezet Tudományos 
Tanácsa és a Büntetés-végrehajtás Országos 
Parancsnoksága Hivatala 2023. november 23-án 
„Tudományos eredmények hasznosulása a büntetés-
végrehajtási szervezetben” címmel tudományos, 
szakmai, online konferenciát szervezett.

Kiemelt rendezvények, konferenciák

2023-ban 3 év hosszú – koronavírus-járvány 
okozta – kényszerpihenőt követően a bünte-
tés-végrehajtás védőszentje, Szent Adorján 
ünnepe jegyében ismét megrendezésre került 
a bv. szervezet Családi Napja, melyre 2023. 
szeptember 9-én új helyszínen, a Nemzeti Köz-
szolgálati Egyetem Ludovika Campusán került 
sor. A gyermekeknek és felnőtteknek is számos 
programot, kikapcsolódási és szórakozási lehe-
tőséget kínáló rendezvény ezúttal is több ezer 
érdeklődőt fogadott.

2023. október 17-én került megrendezésre az 
Igazságügyi Minisztérium, a Magyar Ügyvédi 
Kamara és a BvOP által szervezett „A büntetések, 
az intézkedések, egyes kényszerintézkedések és 
a szabálysértési elzárás végrehajtásáról szóló 2013. 
évi CCXL. törvény elfogadásának 10. évfordulója 
és a folyamatban lévő reformok” című szakmai 
konferencia.

„10 éves a bv. törvény” című tudományos, szakmai 
konferencia 2023. október 30-án a Váci Fegyház és 
Börtön díszteremében került megrendezésre a Bv. 
Szervezet Tudományos Tanácsa és a BvOP által.

Az NKE Rendészettudományi Kara, a Károli Gáspár 
Református Egyetem Állam- és Jogtudományi 
Kara, valamint a Büntetés-végrehajtási Szervezet 
Tudományos Tanácsa „Vallás és reintegráció” cím-
mel tartott konferenciát 2023. november 22-én.

Szervezeti kultúrát 
erősítő tevékenységek

A bv. szervezet Szent Adorjánnak, a büntetés-
végrehajtás védőszentjének tiszteletére katonai 
tiszteletadás mellett koszorúzással és ünnepi 
beszédekkel tartott megemlékezést Zalaváron, 
2023. szeptember 7-én. A harmadik alkalommal 
megrendezett „Szent Adorján Zarándoklat”-tal 

tisztelegtünk a büntetés-végrehajtás védőszentje 
előtt, hajtottunk fejet elődeink tettei és a mai 
korban szolgálatot teljesítő személyi állomány 
munkája előtt. A szentmisét Zalaapátiban Cséry 
Gergő plébános úr celebrálta. Ezt követően a za-
rándoklaton résztvevő személyi állományi tagok 
jelenlétében megáldották a – Zala Vármegyei 
Büntetés-végrehajtási Intézet koordinálásával 
jóvátételi munka keretében, teljeskörűen felújí-
tott – templomkerti oltárt, a keresztút emlékére 
emelt oszlopokat, valamint a templomkertet 
övező falazatot.

Kiállítások

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁS

A Budapesti Börtönmúzeum egészségügyi kiál-
lítása – beépített vitrinekben – a BvOP (Steindl 
Imre u. 10. szám alatt lévő) épületében volt meg-
tekinthető.
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IDŐSZAKOS KIÁLLÍTÁSOK

A X. Országos Rendőr- és Tűzoltónapon 2023. 
április 22-én a Városligetben első alkalommal 
képviseltette magát a Budapesti Börtönmúzeum.

A Nemzeti Közszolgálati Egyetem 2023. május 
11-13. között az Orczy-parkban szervezte meg 
a nagyszabású Ludovika Fesztivál rendezvényét. 
A Budapesti Börtönmúzeum bemutatkozó kiál-
lítása a bv. oktatási, képzési tematikáihoz kap-
csolódó szakmai könyvekkel, tansegédletekkel, 
valamint a Rendőrtiszti Főiskolához és a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Büntetés-végrehajtási 
Tanszékéhez köthető tárgyi emlékekkel tisztel-
gett a több mint 50 éves múltra visszatekintő 
büntetés-végrehajtási tisztképzés előtt.

Pályaorientációs nap lebonyolítására került sor 
2023. május 19-én, a Veszprém Vármegyei Bv. 
Intézetben, ahol a Budapesti Börtönmúzeum 
kiállítása is megtekinthető volt.

ban: V4-ek) országainak társszerveivel. A V4-ek 
közötti együttműködés továbbra is a nemzetközi 
kapcsolatrendszer kardinális részét képezi. Az 
agglomerációs kapcsolatok élénkülése révén 
2023-ban 3 bv. intézet vonatkozásában is meg-
újításra kerültek a meglévő együttműködési 
megállapodások a román és a szlovák illeté-
kességű bv. szervekkel.

A bv. szervezet a 2023. évben törekedett arra, 
hogy nemzetközi kapcsolatai Európán kívüli 
társszervekkel is bővüljenek. E tekintetben ki-
emelendő a hongkongi bv. szervezettel történt 
kapcsolatfelvétel. 

A Csengeren felépülő új bv. intézettel összefüg-
gésben – a körleten történő szolgálatellátást 
segítő és támogató megoldások feltérképe-
zése és a partnerek felderítése érdekében – 
az Egyesült Királyságban, Lengyelországban, 
Kanadában, illetve az Egyesült Államokban 
székhellyel rendelkező szolgáltatókkal került 
sor kapcsolatfelvételre.

Az EFOP-1.3.3-16-2016-00001 „Fogvatartottak 
reintegrációja” című kiemelt projekt zárókonfe-
renciája és a Tett-program jubileumi rendezvé-
nyére 2023. október 16-án, a Belügyminisztérium 
Márványaulájában került sor, mely jubileumi 
rendezvényen a Budapesti Börtönmúzeum is 
jelen volt.

Nemzetközi tevékenység

A bv. szervezet kiemelt hangsúlyt fordított 
a nemzetközi kapcsolatokból és az ezekből az 
együttműködésekből szerezhető tapasztalatok és 
jó gyakorlatok kiterjedt és részletes megismeré-
sére, azok esetleges adaptálásának folyamatos 
vizsgálatára. Az együttműködési megállapodások 
szerepe a 2023. évben mind országos, mind 
agglomerációs szinten erősödött.

A bv. szervezet együttműködései a 2023. évben 
továbbra is igen jelentősnek mondhatók, tekintettel 
arra, hogy több új szereplővel is szoros, gyakori 
interakciót megalapozó szakmai kapcsolat került 
kialakításra. A 2022-es évben újraindult – sze-
mélyes jelenléttel megtartott – konferenciák és 
workshopok sora a 2023. évben tovább bővült, így 
a szakmai tapasztalatcsere és a jó gyakorlatok 
megismerése céljából kezdeményezett találkozók 
is kiemelt szerephez jutottak.

A 2023. évben külföldi delegáció fogadására 
összesen 14 alkalommal került sor, melyből 5 
esetben a büntetés-végrehajtás országos pa-
rancsnoka fogadta a külföldi társszervek vezetőit, 
további 9 alkalommal pedig a bv. szervek látták 
vendégül a hazánkba érkező delegációkat.

A regionális együttműködések vonatkozásá-
ban a bv. szervezet kiemelt figyelmet fordított 
a szomszédos országokra, és szoros kapcsolatot 
ápolt a Visegrádi Együttműködés (a továbbiak-

A külképviseletekkel ápolt kapcsolat élénkülését 
jellemzi, hogy 2023. március 9-én nagyszabá-
sú – 55 ország részvételével – konzuli találkozó 
került lebonyolításra, melyen a bv. szervezetről 
nyújtott általános tájékoztatás mellett bemu-
tatásra került az idei évben hatályba lépett, 
külföldi fogvatartottakat érintő jogi szabályozás 
is. Részben e találkozó hatására a 2023. évben 
a külföldi fogvatartottakkal kapcsolatban 155 
megkeresés érkezett, mely a korábbi évekhez 
viszonyítva többszöröse a hasonló témakörű 
leveleknek. 

Erősödő nemzetközi, szakmai kapcsolatok 
és együttműködések, eredményes konzuli 
találkozó




